

助力德智体全面发展

体彩公益助学汇聚购彩者爱心

■专题撰稿 艾禾

助学,已成为体彩公益活动的常态,近期,江苏、安徽、浙江等地分别举行助学活动。江苏体彩的爱行走活动已进行到第七季,今年的参与人数和捐步速度有了进一步的提升,江苏体彩匹配的公益金将用于扬州市天海职业技术学院的建设工作。各省市体彩把广大购彩者的爱心汇聚起来,为大中小学学生群体送去关爱,助力他们德智体全面发展。

广西:为山区教学点送体育器材

11月25日,广西贵港体彩分中心工作人员来到桂平市南木镇中心小学绿冲分校,给孩子们送去一批体育器材。

活动中,体彩工作人员客串起代课老师,带领同学们开展体育训练,向他们示范正确的运动姿势。在此之前,孩子们对于大部分体育器材的使用方式并不熟悉,因此十分珍惜来之不易的教学机会,聚精会神地跟着练起来。

绿冲分校地处龙潭国家森林公园大山深处,是南木镇最边远的山区教学点,全校仅有13名学生和2名教师,即黎校长与他的夫人。据附近村民介绍,学生们与黎校长夫妇感情非常深厚,在这个“大家庭”中,他既是老师更是家长。2016年,黎校长夫妇来到绿冲分校任职,学校从无到有,就连一花一木都是二人精心培育的。“我们俩到校之初打算教学最长三年,因为孩子们教育的需要和不舍,还有村民们的深情挽留,三年过后又一个三年,就这样坚守到了现在。”黎校长说。

学校发展与需求并存,在教学课程多样化的今天,绿冲



体彩工作人员教孩子们打篮球

分校尽可能想办法给孩子们开展体育活动,但由于资金、场地、师资有限,合适的体育器材少之又少,导致学生们能参与的体育项目极度匮乏。黎校长在讲到学校近况时提到:学校所急需的是一批占地小、适合小学生开展体育器材,广西体彩中心送来的体育器材如及时

雨般解决了学校的燃眉之急。“未来,学校将充分利用好这批体育器材,开展多样化体育教学,丰富孩子们的课余生活。”

为了守护山区孩子的成长,黎校长夫妇选择坚守;为了守护孩子们的体育梦想,10年来,中国体彩的社会责任建设之路不断向前,孩子们得以茁壮成长。

江苏:第七季“体彩爱行走”落幕

12月5日,历时两周的“爱冰雪 同喝彩”——第七季江苏“体彩爱行走”活动落下帷幕。活动期间,逾7万人次参与,累计筹集公益步数近5亿步。20万元“体彩爱心基金”目标圆满完成,将用于援助江苏体彩长期支持建设的扬州市天海职业技术学院。

今年的“体彩爱行走”活动于11月22日启动,吸引了众多爱心人士积极参与。活动首日就有近万人参加,累计筹集公益步数超2100万步,兑换的“体彩爱心基金”轻松破万元。最终,第七季“体彩爱行走”共

有71663人次参与捐步,筹集公益步数达4.83亿步,20万元“体彩爱心基金”目标顺利达成。对比第六季活动,6.7万人次捐步4.4亿步,第七季不论是参与人数,还是捐赠步数,都有了提升,说明“体彩爱行走”倡导的活动理念,得到了越来越广泛的认同。

与去年相比,今年的活动除了可以进行个人捐步、组队捐步,还创新融合了当下年轻人喜欢的手游抽卡机制,用户完成任务进入抽卡环节,集齐卡片就能获得礼品,提升了活动的趣味性与互动性。此外,今年江苏“体彩爱行

走”还首次携手专业运动健康平台Keep,设立专属参与通道,发起江苏“体彩爱行走”挑战赛,既丰富了活动形式,也为活动注入了新鲜血液,让更多用户参与到公益中来。

“体彩爱行走”活动倡导的全民健身理念,不仅让参与者从运动中收获健康和快乐,并且一路播撒爱心的种子,鼓励人们把这份温暖传递给需要的群体。七季以来,江苏体彩累计匹配捐赠168万余元“体彩爱心基金”,不断改善受助学校的软硬件教学条件,为学生们提供更好的学习环境。

湖南:湘西体彩慰问特教师生

12月3日,湖南湘西州体彩分中心开展“湖南体彩爱心行”活动,走进湘西州民族特殊教育学校,看望慰问了该校“湖南好人”、全州道德模范、湘西州十佳“四有”好教师——赵妍,并为80位学生送去书包等学习用品。湘西州体彩中心主任彭荆州及分中心工作人员参加了慰问活动。

湘西州民族特殊教育学校是

湘西地区唯一为听力残疾儿童、少年提供九年义务教育的全日制寄宿制学校。在该校任教的赵妍老师自幼失聪,但她却用自己的奋斗和执著书写着精彩人生。她爱美术也爱舞蹈,曾与其他演员一起在2008年北京残奥会开幕式上演绎《千手观音》舞蹈节目,感动了无数人。后来,她默默扎根无声世界的特教杏坛,主要工作是美术教学,帮助了众多残疾

学生成才圆梦。她指导的残障学生创作的美术作品多人次获国家级、省级大奖,她个人也因此多次获得湘西州教体局嘉奖,并获得“湖南好人”、全州道德模范等荣誉。

活动当天阳光明媚,面对公益体彩带来的这份温暖,赵妍老师表示了衷心感谢,很多学生也伸出大拇指为向体彩工作人员点赞。

重庆:支持开展阳光大课间活动

为积极响应和落实国家关于中小学生的“五项管理”和“双减”政策工作要求,推动学生积极参与体育锻炼,全面提高身体素质,促进学生德智体美劳全面发展,日前,由中国体育彩票支持开展的“2021年中国体育彩票健康欢乐送首届校园大课间展示活动”在重庆五洲小学举行。

展示活动开始后,一年级的孩子们齐聚融善广场,二年级的孩子们排队室外篮球场,三至六年级的孩子们集结田径运动场。3579名学生在班主任与搭班老师的引领下,开心地运动起来。

入场、站队、放拍、快走、慢跑,羽毛球拍整齐摆放在班级队伍中间的绿草地上,成了同学们跑操活动的辅助道具,欢乐的情绪在学校的每一个角落飞扬。

本次展示活动是来自重庆市体彩中心推出的公益惠民“实事项目清单”。今年,“清单”中的更多项目将落到实处,既有助力竞技体育、关爱体育苗子成长的“春苗行动”,也有关注百姓健康健身需求,发放“菜单式”运动补贴的“健康欢乐送”活动,还有将免费健身房直接建到百姓身边的“公益体彩快乐操(广场)”计划等。

浙江:助力“一人一技”体育培训

11月19日,2021年浙江省宁波市“一人一技”体育公益培训(网球)在宁波市雅戈尔实验学校开班。活动特聘公益大使周涛带领专业网球教练团队以及体彩吉祥物乐小星和150多名该校一年级同学共同度过了一个愉快的下午。

当期培训的主要内容是沿用网球特性游戏的方式引导同学们快速进入运动状态,在跑、跳、投等方面充分挖掘身体特长。通过半天培训,同学们基本掌握了培训课程的核心内容,对网球运动有了基本了解,充分享受到运动带来的快乐。不少表现优异的同学还获得了乐小星手办、公仔、帆布袋等小礼品。

开展体育公益培训、冠名举



参加网球培训的孩子

办赛事活动、捐赠体育器材……宁波体彩长期致力于青少年健康快乐成长,为孩子们营造更好的学习成长环境,助力孩子们全面发展。

●时评

日常一小步 公益一大步

■艾禾

把健走和慢跑与公益结合起来,是部分省市体彩举行公益活动的一种形式,如江苏体彩的“体彩爱行走”活动,已举办七季,吸引越来越多的人参与,捐步的速度也越来越快,为部分学校改善了教学环境。参与者把日常的“一小步”上传活动页面,众人的爱心汇聚成公益的“一大步”,给更多群体送去帮助。

中国体育彩票倡导随手微公益,并不断为大众创造参与微公益的机会。今年以来,部分省市体彩把实体店开进商业综合体,进一步扩大了购彩者群体,人们在逛街购物之余顺手买一张体育彩票,在中得或大或小奖项的同时,也为公益事业添砖加

瓦。涓涓细流汇成公益之河,广泛用于体育事业和民生事业。截至12月9日,今年已筹集体彩公益金超过552亿元,这都是购彩者一点一滴累积起来的。

此外,参与体彩公益活动的爱心人士每天捐出自己的步数,由主办方匹配相应的公益金,用于专项公益活动。很多爱心人士为了多捐步,每天坚持锻炼身体,按时上传步数,众人的爱心汇聚起来,为定点帮扶的学校改善了教学环境。参与者一方面锻炼了身体,一方面奉献了爱心,可谓一举两得。

购买体育彩票,参与体彩活动,人们日常的“一小步”,终将汇聚起公益的“一大步”,把更多随手微公益转化为对受助群体的帮扶。